
Tasg 2       (Estynnol,  sbardun 3) 

 

1. Mae hirach, byrrach a caletach yn ansoddeiriau sy’n cael eu defnyddio i gymharu, 
e.e. 

byr > byrrach na 

Mae ein gwyliau ni’n fyrrach na gwyliau disgyblion Ewrop. 

Rydyn ni’n ychwanegu –ach at yr ansoddair os yw’n ansoddair eithaf byr. Mae na 
(than) yn cael ei ddefnyddio i gymharu â rhywbeth arall. 

 Llenwch y bylchau yn y brawddegau yn y tabl. Efallai bydd angen treiglo’r ansoddair 
yn feddal ar ôl yn ac enw benywaidd. Mae un wedi’i wneud i chi. 

Ansoddair Ansoddair cymharol –ach + na 

1. tal Mae James yn dalach na Daniel. 

2. du Ydy’r trowsus yn .......................  ................’r esgidiau? 

3. twp Rydw i’n gwybod fy mod i’n .........................   ................. ti. 

4. hir Hoffwn i gael gwyliau ...........................  

5. coch Prynais siwmper (benywaidd!)  ..................................   .........  dy 

siwmper di. 

6. caled Ydy Twm yn gweithio’n ............................  ................. fi? 

 

 

 

 


